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常陸大宮市市政女性モニターについて

市政運営や市の課題等について、女性の意見や評価を把握し、今後の市政運営に役立て

るため、令和３年７月に常陸大宮市市政女性モニターを設置しました。

※市内に在住、勤務または在学している 18 歳以上の女性。

※企画政策課窓口に募集広告を設置し、市ホームページ掲載等で募集。

※登録者 73 名の年代構成（令和４年 12月１日現在）

…80 代１名、60代９名、50 代 11 名、40 代８名、30 代 34 名、20代 10 名

１ 調査概要

（１）調査の内容等

■調 査 名

「農業に対する考えについて」

■担 当 課

農林振興課

■調査目的

本市において有機農業を推進するにあたり、新たな農業振興施策を検討する必要

があることから、女性の視点や立場による農業に対するイメージや、就農する場合

の課題等を把握するため、市政女性モニターにアンケート調査を実施しました。

（２）実施概要

調査対象 市政女性モニター登録者 73名

調査方法 Web 調査

・登録者のメールアドレスにアンケート実施について通知

・通知した URL から専用フォームにおいて回答

回収時期 令和４年７月 11 日から令和４年７月 21日

回収数(回収率) 49 票(67％)
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【資料】令和４年度 第１回 市政女性モニターアンケート 調査結果

問１の回答理由を入力してください。（49件の回答）

※以下、抜粋

【良いイメージの意見】

・食料を自分で確保できる。自分で作る方が安心。

・旬の野菜や食の安全に興味のある人が増えていると思うから。

・時期にもよるが、雇用されて働くよりは自分のペースで動けるイメージ。

・海外からの輸入に頼れなくなった今、自国で生産することが大切だと思ったため。

・農家をできる人が少なくなっているので、日本人はゆくゆく困ると常々思っているの

で今から始めたら将来良いと思う。

・家庭菜園を始めたが、自分で作っているので安心して食べられる。自給自足。将来性

あり。

・植物の成長を楽しみ、収穫を楽しみ、味覚を楽しむ。楽しそう。

・外国からの輸入に頼らない未来を目指せればと思う。地産地消を進められたらと思う。

【悪いイメージの意見】

・作物を作ることは簡単なことではなく、しっかりと手入れをしなければ育たないから。

・毎日、作物の様子、管理をしなきゃいけないから。

・自分の都合ではなく通年、農作物に合わせての労働であり、しかも肉体労働である。

・長時間労働になるため。

・機械を買うのにお金がかかる。

・体力と気力を必要とし、３６５日オフの日が無いイメージ。

・収入が安定しない不安がある。

・自然のもので、毎日のケアが必要。こまめな手入れが大変そう。

49 件の回答
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・実家が農家で、祖父母が苦労している姿を見てきたから。

・品質の維持が大変そう。

・会社員のように、土日休みというわけにはいかないし、儲かるイメージがない。

・台風など自然災害があれば頑張って育てたものが一瞬で水の泡になってしまうような

イメージがある。

・悪天候など、過酷な環境の中仕事をしなければならないから。

・長期休暇などもなく、年中無休で農産物の世話をしないといけないから。

・農業は天候に左右され、異常気象の時などは収穫も無く、肥料や種代もかかり赤字。

・すべて自分たちでやらないといけないため。

・汚れるし、虫がいるし、自分には不向きだから。

・屋外での作業なので暑かったり寒かったり気温の変化があるため。

【その他の意見】

・定年後に行いたいと思うから。

・出費、収入の割合が育てるものにより違いが大きいイメージ。ニーズと収入割合を考

えるのが大変そう。

・我が家も田んぼでお米、畑では今の時期ブルーベリー、秋は銀杏、ご先祖様からの土

地を主人が主に農業を頑張ってやっている。私は手伝うくらい。
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問２で「ある」または「少しある」を選んだ理由を入力してください。（32件の回答）

※以下、抜粋

【現在、すでに農業に携わっている・関係がある場合の意見】

・家族がやっているから興味がある。

・現在農業をしている（水田と畑）。

・土地の有効活用に野菜作りを始めた。両親のありがたみや苦労をひしひしと感じる。

・親から引き継いだ土地を、荒らすわけには行かないかなと思う。

【現在、農業に携わっていない・関係がない場合の意見】

・子どもたちに安全なものを食べてもらいたいから。

・自分で作った食べ物を食べてみたいから。

・仕事としてというより産業として、または必要なものとして興味がある。

・大変だが、夢がある。結局は、人間が生きていく上で一番に必要とされる目的を持っ

た職業だから。

・自分で育てたり収穫したりしてみたい。娘たちの食育にも繋がりそうだから。

・他の方の農家のお仕事を見てて羨ましく思うことがあるから。

・家庭菜園をした事があるので、野菜を上手に育てる事に興味がある。

・自然は好きだが、虫が苦手なので本当に興味が少しある程度。

・農業で収入を得るには本気でやらないと駄目だと思う。それなりの農機具も必要でお

金がかかるが、良い機械があれば生産性も良くなと思う。

・自分で作れば農薬をあまり使用しないで作ることができる。

49 件の回答

22%

47%

31%
ある

少しある

ない
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9%

11%

66%

3%
11%

慣行農業

特別栽培農産物

有機農業

自然農

特になし・わからない
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農業を職業とする場合、法人化された組織（営農組合等）で農業に携わりたいですか。
それとも、個人で自由に取り組みたいですか。

42%

44%

11%

3%

個人でやりたい

組織でやりたい

その他

わからない

4

12

5

9

9

7

0 5 10 15

米

野菜

果樹

果物

花き

その他（ハーブ、さつまいもほか）

49 件の回答
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49 件の回答

体力面に関する支援
作り方などの指導

販売手数料等の支援

子どもの看護休暇等への支援
機械操作

一般企業が実施している支援

49 件の回答


